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2.130 Δίνεται η συνάρτηση ( ) ( )1xln
1xf 2 −

= . 

α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f . 
β) Να δείξετε ότι το 1 ανήκει στο σύνολο τιμών της f . 

2.131 Έστω η συνάρτηση ( ) 2xxf 2 −=  και η ευθεία ( ) βxαy:ε += . 
α) Να βρείτε τα σημεία τομής της fC  με τους άξονες. 
β) Αν η fC  και (ε) τέμνονται στην ευθεία ( ) 1x:η =  και η (ε) διέρχεται από το 
σημείο ( )3,1A −  να βρείτε τα α, β. 

2.132 Δίνονται οι συναρτήσεις ( ) 2xlnxf =  και ( ) xln2xg = . 
α) Να εξετάσετε αν οι f  και g  είναι ίσες. 
β) Αν gf ≠  να βρείτε το ευρύτερο δυνατό υποσύνολο του R στο οποίο οι f  και g  
είναι ίσες. 

2.133 Έστω οι συναρτήσεις ( ) 1exf x −=  και ( )
2x
1xxg

−
−

= . 

Να βρείτε τις συναρτήσεις gf +  και 
g
f . 

2.134 A. Έστω οι συναρτήσεις RR:g,f → , για τις οποίες ισχύει ( ) ( ) 4xxgxf 2 −+=  για 
κάθε Rx∈ . Να βρείτε τη σχετική θέση των fC  και gC . 

B. Έστω οι συνάρτησες g,f  για τις οποίες ισχύει ( ) ( ) ( ) 3xxf2xfxg 22 ++−=  για 
κάθε Rx∈ . Να δείξετε ότι η gC  τέμνει τον ημιάξονα Oy . 

2.135 Έστω η συνάρτηση RA:f →  για την οποία ισχύει ( ) ( ) ( )1xx1xfxf 2 −=−−  (1) 
για κάθε Ax∈ . Να δείξετε ότι η fC  δεν τέμνει τον άξονα xx ' . 

2.136 A. Να βρείτε τη συνάρτηση RR:f →  για την οποία ισχύει  ( ) ( )( )xx2 exfe4xf −=  
για κάθε Rx∈ . 

B. Έστω οι συναρτήσεις ( ) xexf x −=  και ( )
2x

x3xg
−

= . Να βρείτε τις συναρτήσεις  

α) gf     β) gg   

2.137 Έστω μια συνάρτηση RR:f → για την οποία ισχύει 
 ( )( ) 1x2xff −=  για κάθε Rx∈    (1) 
α) Να δείξετε ότι ( ) ( ) 1xf21x2f −=− ,  Rx∈  
β) Να δείξετε ότι η εξίσωση ( ) 1xf =  έχει μια τουλάχιστον ρίζα. 
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2.138 Δίνεται η συνάρτηση  RR:f →   για την οποία ισχύει ( ) ( ) 1xx3f21xf 2 +=−−−  
για κάθε Rx∈ . 
i) Να δείξετε ότι:  
α) ( ) ( ) 2x2xx2f2xf 2 ++=−−  
β) ( ) ( ) 10x6xxf2x2f 2 +−=−−  
ii) Να βρείτε την f . 

2.139 A. Έστω οι συναρτήσεις RR:g,f → . Αν η f  είναι γνησίως αύξουσα και η gf   
γνησίως φθίνουσα, να δείξετε ότι η g  είναι γνησίως φθίνουσα. 
B. Έστω οι συναρτήσεις RR:g,f → . Αν η f  είναι γνησίως αύξουσα και η fC  
είναι κάτω από την gC , να δείξετε ότι ( )( ) ( )( )xggxff  <  για κάθε Rx∈ . 

2.140 Έστω η συνάρτηση ( ) R,0:g →+∞  η οποία είναι γνησίως φθίνουσα και η γραφική 
της παράσταση διέρχεται από το σημείο )2,1(A − . Αν για τη συνάρτηση f  είναι 
( ) ( )xgxlnxf −=  για κάθε 0x >  

α) Να δείξετε ότι η f  είναι γνησίως αύξουσα. 
β) Να λύσετε την ανίσωση ( )2xg2xln2 +<  στο ( )+∞,0 . 

2.141 Δίνεται η γνησίως αύξουσα συνάρτηση RR:f →  για την οποία ισχύει 
( ) ( ) 1ex1fxef xx −=−+− , Rx∈    (1). Να λύσετε την  

α) εξίσωση ( ) 0xf =                   β) ανίσωση 0)1x(f 2 <−  

2.142 Έστω ότι η συνάρτηση f  είναι γνησίως μονότονη στο R και η γραφική της 
παράσταση διέρχεται από τα σημεία ( )5,1A  και ( )2,5B − . 
α) Να δείξετε ότι η f  είναι γνησίως φθίνουσα  
β) Να δείξετε ότι η συνάρτηση ff   είναι γνησίως αύξουσα. 
γ) Να λύσετε την ανίσωση ( )( ) 2eff x −< . 

2.143 Δίνονται οι συναρτήσεις RR:g,f →  με Rg,Rf ↑↓  και ( ) ( ) 0xg,xf >  για κάθε 
Rx∈ . 

α) Να δείξετε ότι η συνάρτηση 
g
fh =  είναι γνησίως φθίνουσα. 

β) Να λύσετε την ανίσωση ( ) ( ) ( ) ( ) 0xgx2fx2gxf 33 <⋅−⋅ . 

2.144 A. Δίνεται η συνάρτηση RR:f →  για την οποία ισχύει 
( ) ( ) ,3xln1xfxlnxf +=−+−    0x >  

Αν η f  είναι γνησίως αύξουσα να λύσετε  
α) την εξίσωση ( ) 2xf =               β) την ανίσωση ( ) 21ef x <−  
B. Έστω η συνάρτηση RR:f →  για την οποία ισχύει ( )( ) ( )xfexff 3x +=  για 
κάθε Rx∈ . Να δείξετε ότι η f  είναι «1-1». 
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2.145 Δίνεται η συνάρτηση RA:f →  για την οποία ισχύουν ( ) 0xf >  για κάθε Ax∈  
και ( ) ( )xflnxxf −=  για κάθε Ax∈ . 
α) Να δείξετε ότι η f  δεν είναι γνησίως φθίνουσα. 
β) Να δείξετε ότι η f  είναι 11− . 

2.146 Έστω η συνάρτηση RR:f →  για την οποία ισχύει ( )( ) 1xxxff 2 +−=  για κάθε 
Rx∈ . 

α) Να βρείτε την ( )1f .                      
β) Να δείξετε ότι η f  δεν είναι 11− . 
γ) Να δείξετε ότι η ( ) ( ),1xfe2xg xx2

+−= +  Rx∈  δεν είναι 11− . 

2.147 Δίνεται η συνάρτηση RR:f →  για την οποία ισχύει ( )( ) ( ) 1exfxff x −+=  για 
κάθε Rx∈ . 
α) Να δείξετε ότι η f  είναι 11− . 
β) Να λύσετε την εξίσωση ( ) ( )6x2fx5xf 3 −=− . 

2.148 Δίνεται η γνησίως μονότονη συνάρτηση RR:f → της οποίας η γραφική 
παράσταση διέρχεται από τα σημεία ( )2,3A  και ( )9,5B . 
i) Να λύσετε τις εξισώσεις 
α) ( ) 21xf 2 =−                            β) ( ) ( ) 018xf11xf 2 =+−  
ii) Να λύσετε τις ανισώσεις 
α) ( ) 01xf 2 <+                            β) ( ) ( )( ) 1811xfxf −<−⋅  

2.149 Δίνεται η γνησίως φθίνουσα συνάρτηση RR:f → . 
α) Να δείξετε ότι η συνάρτηση RR:g → , με ( ) ( ) xxfxg −=  είναι γνησίως 
φθίνουσα. 
β) Να βρείτε τις τιμές του λ, ώστε να ισχύει: ( ) ( ) 6λ5λ6λ2fλ3λf 22 +−=−−− . 

2.150 Έστω η συνάρτηση RR:f →  οποία είναι γνησίως μονότονη και η γραφική της 
παράσταση διέρχεται από τα σημεία ( )2,1A  και ( )2,3B − . 
i) Να συμπληρώσετε τις ισότητες ( ) ........1f = ,     ( ) .........3f =  
ii) Να βρείτε τη μονοτονία της f . 
iii) Να λύσετε την ανίσωση ( ) 021x3f <+−  
iv) Να δείξετε ότι η f  αντιστρέφεται 
v) Να λύσετε την εξίσωση ( ) 2ef 1x =−  
vi) Να συμπληρώσετε τις ισότητες ( ) .......2f 1 =− ,  ( ) ........2f 1 =−−  
vii) Να λύσετε την εξίσωση ( )( ) 22xf2f 1 =++− − . 

2.151 Έστω η γνησίως μονότονη συνάρτηση RR:f → . Αν τα σημεία ( )2,1A  και 
( )3,1B −  βρίσκονται στη γραφική παράσταση της f . 

α) Να δείξετε ότι η f  είναι γνησίως φθίνουσα. 
β) Να δείξετε ότι η f  αντιστρέφεται. 
γ) Να βρείτε το λ ώστε ( )( ) 1ef2f 111 −=+ −λ−− . 
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2.152 Έστω η συνάρτηση RR:f →  η οποία έχει σύνολο τιμών το ( )+∞,1  και ισχύει 
( ) ( ) 1exf2xf x22 −=−  για κάθε Rx∈ . 

α) Να βρείτε την f  
β) Να δείξετε ότι η f  είναι 11−  και να βρείτε την 1f − . 

2.153 Έστω η συνάρτηση RR:f →  για την οποία ισχύει ( )( ) 1xxff −= , Rx∈ . 
Να δείξετε ότι: 
α) Η f  είναι 11−  
β) ( ) ( )xf1xf 1 +=−  για κάθε Rx∈  
γ) Η fC  δεν έχει κοινά σημεία με την διχοτόμο της γωνίας yOx



. 

2.154 Δίνεται η συνάρτηση RR:f →  για την οποία ισχύει: ( )( ) ( )xfxxff +=  για κάθε 
Rx∈ . Να δείξετε ότι: 

α) ( ) 00f =  
β) ( ) ( )xfxxf 1−+=  για κάθε ( )Rfx∈ . 

2.155 Δίνεται η συνάρτηση ( ) ( )11xln1xf +−+= . 
α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f  
β) Να δείξετε ότι η f  είναι 11−  
γ) Να βρείτε την αντίστροφη της f  
δ) Να λύσετε την εξίσωση ( ) 31xf 1 =+−   
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